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Moravskoslezský kraj získal prestižní mezinárodní ocenění za vysokou kvalitu péče v
oblasti cévních mozkových příhod. Obdržel mezinárodní status Angels region. Evropská
iktová organizace a Iniciativa Angels od roku 2017 udělují mezinárodní ocenění
poskytovatelům zdravotnické péče. Ocenění mohou poprvé od loňského roku získat i kraje,
a to za systematické zlepšování péče o pacienty s cévní mozkovou příhodou prostřednictvím
spolupráce mezi zdravotnickými zařízeními, záchrannými složkami, samosprávou a
veřejností.

„Po celém světě obdrželo toto prestižní ocenění jen 33 regionů. O to víc si této pocty vážíme. Je
důkazem, že se v našem kraji podařilo propojit spolupráci nemocnic, iktových center a zdravotnické
záchranné služby. V této oblasti je také velmi důležitá osvěta a edukace veřejnosti, protože včasná
diagnostika je pro úspěšnou léčbu nesmírně důležitá,“ uvedla 1. náměstkyně hejtmana
Moravskoslezského kraje Šárka Šimoňáková a doplnila, že v regionu působí iktových center celkem
šest, a to ve Fakultní nemocnici Ostrava, Nemocnici AGEL Vítkovice, Městské nemocnici Ostrava,
Nemocnici Třinec, Karvinské hornické nemocnici a ve Sdruženém zdravotnickém zařízení Krnov.

Zástupci Moravskoslezského kraje a všech jmenovaných iktových center se sešli na slavnostním
předání ocenění ve Vile Grossmann v Ostravě, plaketu obdrželo každé z iktových center, stejně jako
Zdravotnická záchranná služba Moravskoslezského kraje. Přítomní byli i zástupci MŠ a ZŠ Prameny
v Karviné, kteří převzali ocenění za aktivitu v oblasti šíření osvěty.

„Mrtvice je celosvětově jednou z nejčastějších příčin úmrtí a nejčastější příčinou postižení. V České
republice každý rok postihne přibližně 25 tisíc lidí. Jedná se tedy o velký problém, ve kterém hraje
klíčovou roli zejména čas i kvalita péče. Naše záchranná zdravotnická služba i všechna iktová centra
v regionu dlouhodobě splňují vysoké mezinárodní standardy, v mnoha aspektech jsou ale také
národním i mezinárodním lídrem v péči o pacienty s mrtvicí,“ řekl náměstek hejtmana
Moravskoslezského kraje pro zdravotnictví Martin Gebauer.

Ocenění Angels Regions hodnotí systém péče v krajích komplexně podle čtyř klíčových kritérií
–kvality péče poskytované zdravotnickou záchrannou službou, dostupnosti iktových center a kvalitou
diagnostiky a léčby, posuzována je také míra a kvalita prevence a osvěty.

„S iktovými centry a Zdravotnickou záchrannou službou Moravskoslezského kraje dlouhodobě úzce
spolupracujeme, jsme tedy velmi hrdí na to, že právě tento kraj byl jedním z prvních regionů, které
splnily všechny podmínky pro získání ocenění Angels Regions. Nastavený systém a standard péče o
pacienty s cévní mozkovou příhodou je zde na velmi vysoké úrovni a v mnohém je inspirací pro další
země v Evropě i ve světě. Velké poděkování a uznání patří všem, kteří se aktivně zasazují o to, aby
pacienti s mrtvicí dostali tu nejlepší možnou péči,“ řekl konzultant Iniciativy Angels pro Česko a
Slovenko Martin Liptay.

Hodnocení prevence a osvěty spočívá ve výchově a vzdělávání napříč populací. V Moravskoslezském
kraji, stejně jako v dalších krajích ČR a téměř 30 zemích světa, probíhá vzdělávací projekt Hrdinové
FAST, který učí děti ve věku pět až deset let rozeznat příznaky mrtvice a rychle reagovat. Do



projektu se v kraji doposud zapojilo přes 3 300 žáků ze 77 škol a školek. Hlavní ambassadorkou
programu v Moravskoslezském kraji je MUDr. Hana Paloušková z Karvinské hornické nemocnice,
velké poděkování a uznání ale patří také ZZS MSK a všem neurologům, zdravotním sestrám a dalším,
kteří se na šíření osvěty podíleli a podílejí.
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